

УДК 614.94

## **САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКИЕ ПРАВИЛА СОДЕРЖАНИЯ КОШЕК В ЗООГОСТИНИЦАХ.**

*Погрельчук О.Е., студентка 4 курса факультета ветеринарной  
медицины и биотехнологий  
Научный руководитель- Савина Е.В., к. с.-х. н., доцент  
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ.*

**Ключевые слова:** *питомцы, кошки, хозяева, отель, зоогостиница, содержание, правила, уборка.*

*Данная статья посвящена санитарно-гигиеническим правилам, которые предъявляются зоогостиницам на территории нашей страны. Также были проведены исследования на выявление соблюдения санитарно-гигиенических правил на территории отеля для животных «Котвилль».*

С нашим быстрым темпом жизни и трудностями, все люди стали все чаще выезжать в отпуск за границу. Но все чаще люди, у которых есть дома четвероногие друзья стали сталкиваться с проблемой куда же поместить своего питомца на время отпуска и кому можно доверить его содержание во время отсутствия любящих хозяев? На данный момент на нашей территории страны стали открываться зоогостиницы для животных, сначала их открывали в Москве при ветеринарных клиниках, тогда от организаторов таких гостиниц требовали лицензию, но сейчас эта система стала проще. Теперь она не нужна, достаточно того, что за деятельностью гостиниц для животных следят органы ветеринарного надзора.

Для зоогостиниц существуют определенные санитарно-гигиенические правила, которые должны соблюдаться по ГОСТу Р 57014—2016. К таким правилам обычно относят следующие нормы: гостиницы для непродуктивных животных должны быть обеспечены освещением, водоснабжением и средствами утилизации жидких и твердых отходов в соответствии с правилами ветеринарного и санитарного законодательства. Каждая зоогостиница должна иметь требования к приему мелких домашних животных, обычно такие требования содержат следующие пункты: заключение договора с хозяином животного для временного содержания согласно нотариально заверенной доверенности. Сам договор должен содержать все условия приема, содержания и возврата животного, информацию о принимаемом животном (должны быть

описаны вид, порода, окрас, сведения о прививках и обработках, режим кормления и поведенческую характеристику животного). Так же обязательно в зоогостинице должен вестись учет, поступивших животных и выбывших. В договоре должны быть положения о том, как будут действовать сотрудники зоогостиницы, если владелец вовремя не заберет животное или откажется от своих обязанностей по отношению к питомцу, в таком случае сотрудники обязаны поступать с животным в соответствии с законодательством о безнадзорных животных, а также известить региональные ветеринарные управления и полицию [1].

Непосредственно, самое главное правило любой зоогостиницы, это осмотр поступившего животного ветеринарным врачом, не более чем за три дня до поступления этого животного, ветеринарный врач после осмотра животного должен написать в сопроводительном документе о состоянии здоровья животного на момент осмотра, проведенных ранее обработках и вакцинациях, о хронических и ранее перенесенных заболеваниях. Отсутствие такого сопроводительного документа от ветеринарного врача или хозяина животного, является поводом для отказа приема животного в зоогостиницу. Корма питомцу, покупает сам владелец или сотрудники зоогостиницы, но строго за счет владельца и по его наставлениям. Питомцы, которые питаются натуральными кормами, должны быть приняты в зоогостиницу, только при условии, что на территории зоогостиницы, есть все условия для хранения сырых продуктов и ингредиентов.

Каждая гостиница для животных должна иметь: помещения для приема животных и офис; помещения для ветеринарного осмотра животных; помещения для проживания животных домашнего содержания; помещения для хранения кормов и предметов ухода за животными; помещение для персонала; помещения для карантина. При поступлении в зоогостиницу на каждого животного, должна быть заведена регистрационная карточка. К номерам животного, предъявляются следующие требования: содержание животных должно осуществляться в индивидуальных номерах согласно видовым особенностям и физиологическим потребностям, сами номера должны быть изолированы друг от друга, не иметь визуального и воздушного контакта, в каждом номере должно быть предусмотрено естественное и искусственное освещение и вентиляция, содержание в клетках, ограничивающих передвижения животного категорически запрещается. Сам номер для кошек и котят должен иметь площадь не менее 3 м<sup>2</sup>, у окна номера должна быть установлена полка шириной не менее 30 см, к которой от пола

должна вести лесенка, так же следует разместить в номере приспособления для лазанья и когтеточку [2].

Требования к уборке: следует проводить уборку не реже 1 раза в день в местах проживания животного должно быть сухо и чисто, миски следует мыть после каждого приема пищи, поилки должны быть помыты не реже двух раз в день. Как закончится срок пребывания животного в номере, следует проводить уборку места с дезинсекцией и дезинфекцией. Владельцы зоогостиниц, должны осуществлять контроль за состоянием здоровья принятых на временное содержание животных и при необходимости иметь возможность оказать ветеринарную помощь животному [3].

Я решила проверить соблюдаются ли все выше перечисленные правила в зоогостиницах нашей страны, мой выбор на исследование пал на отель для кошек «Котвилль» который расположен в городе Санкт-Петербург. Мной было выявлено, что при заключении договора с владельцем описывается вид, порода и окрас животного, ведется учет о поступавших и вышедших животных, было выявлено что корма для кошек и котов поставляются либо самим хозяином, либо организацией по договоренности с хозяином, имеются отдельные помещения для офиса, для осмотра животного, имеются отдельные помещения отведенные под номера, помещения для сотрудников, в данном отеле имеются регистрационные карточки, в номере каждого постояльца имеются полка и лестница от нее, уборка в помещениях проводится строго по всем выше указанным правилам. Номера построены и оборудованы согласно ГОСТу. В ходе моих исследований было выявлено что два кота поступившие в зоогостиницу, были больны, кот №1 перед заездом в отель был провакцинирован и не выждав определенного периода, с ослабленным иммунитетом был кастрирован, что из-за халатности ветеринарных врачей к которым обратились хозяева животного, привело животное к заражению инфекционным заболеванием—панлейкопенией (кошачья чума), кот №2 прибыл в отель с соответствующими документами, но хозяйка животного не передала сотрудникам отеля, что у кота были подозрительные хрипы, что привело к гибели животного, предварительный диагноз-вирусный перитонит, окончательный диагноз, будет предоставлен после ряда исследований[4].

Были выявлены нарушения со стороны отеля только в том, что не проводится осмотр животных за три дня до заезда в отель, у организации имеется контракт с ветеринарным врачом, но он присутствует на территории только после звонка сотрудников. В случае с котом

№1 нужно выразить отдельную благодарность сотрудникам зоогостиницы, что они вовремя заметили симптомы и обратились за помощью в ветеринарную клинику и кот остался жив. В данный момент, после произошедших случаев, сотрудниками отеля, были выдвинуты предложения владельцам зоогостиницы, об улучшении работы самого отеля. Таким образом, в отеле «Котвилль» соблюдаются все санитарно-гигиенические правила, установленные законодательством, кроме предварительного осмотра животных, что может привести к распространению инфекционных заболеваний на территории отеля и может привести к летальным исходам, но в данный момент владельцы и сотрудники отеля делают все возможное для исправления ситуации.

*Библиографический список:*

1. Практикум по зоогигиене : учебное пособие / И. И. Кочиш, П. Н. Виноградов [и др.]. – Санкт-Петербург : Лань, 2015. — 432 с.
2. Ветеринарная санитария : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности Ветеринария / А. А. Сидорчук [и др.]. - Санкт-Петербург : Лань, 2011. - 365 с.
3. URL : [<https://allgosts.ru>.]
4. Максимов, Н. А. Инфекционные болезни собак и кошек : учебное пособие / Н. А. Максимов, С. И. Лебедько. - Санкт-Петербург : Лань, 2017. - 128с.

## **SANITARY AND HYGIENIC RULES FOR THE CONTENT OF CATS IN ZOOHINITS**

*Pogrelchuk O.E.*

**Key words:** *pets, cats, owners, hotel, pet-hotel, maintenance, rules, cleaning.*

*This article is devoted to the sanitary and hygienic rules that apply to zoo hotels in the territory of our country. Studies have also been conducted to identify compliance with sanitary and hygienic rules on the territory of the hotel for animals "Kotvill".*